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Ao sair, você não levará este caderno de questões. 
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Leia o texto e responda às questões 1 e 2. 
 

Erros de português comuns na web podem 
prejudicar busca por emprego 

Erros de grafia comuns na internet podem causar 
prejuízos no mundo real. 

"Transmite a ideia de uma formação inadequada", 
afirma recrutadora 

 
As redes sociais e aplicativos de conversa têm 
causado mudanças na linguagem. Essas mudanças 
na língua são comuns, mas podem acabar trazendo 
alguns prejuízos, como por exemplo, para quem 
está à procura de emprego. 
Por falar em comunicação virtual, é comum o uso 
da frase "mim adiciona". Mas para o estudante 
Eduardo Silva, o erro de gramática não passa 
despercebido. "Acho que eu responderia assim: 
mim não adicionar, mim ser índio mal", brincou. 
É quase impossível deixar de enviar uma cara feia, 
um emotion, quando chega uma mensagem assim. 
A Geciane Costa diz que já perdeu as contas de 
quantas vezes ouviu esse tipo de coisa. "Dói o 
ouvido: 'a gente vamos' ou 'mim adiciona'. Coisas 
desse tipo deixam a gente chateada. Dá vontade de 
corrigir", afirma a administradora. 
A Gleycy Alecrim também está sempre de olho na 
troca de mensagens pela internet. Ela diz que vê 
cada pérola: "a pessoa manda uma mensagem 
para falar comigo, aí coloca 'com migo'. Dá vontade 
de falar alguma coisa, mas não pode", afirmou a 
recepcionista. 
O "nada haver", por exemplo, não tem nada a ver 
com a forma correta. Ou ainda, o 'agente', que é 
bem diferente do a gente. O primeiro trata do 
agente de polícia e o outro fala de duas pessoas ou 
mais. 
Esses são os erros mais comuns, conforme a 
consultora empresarial Neila Tizzo. Ela sabe bem o 
que significa esse tipo de deslize no trabalho ou 
para quem está à procura de emprego. "Transmite 
a ideia de uma formação inadequada. Então, a 
forma como a gente escreve diz muito sobre a 
educação que nós recebemos. Por isso que se 
deve ter esse cuidado", disse. 
Elder Narciso Feltrim é médico e empresário. Ele 
recebe currículos todo dia, além de mensagens de 
candidatos à procura de trabalho. Segundo o 
profissional, isso faz o candidato perder pontos na 
hora da avaliação. 
"Uso inadequado da vírgula e dos acentos é bem 
frequente. Isso as vezes passa despercebido na 
intenção do texto. O que chama mais a atenção é 
se o texto for incoerente. Isso prejudica na hora da 
contratação." 
 

(Fonte: G1, 17 jan. 2017. Acesso em 10/02/2017). 

1- Segundo o texto, 
 
a) os erros de português, comuns na internet, não 

prejudicam a busca por uma vaga de emprego, 
pois fazem parte apenas da vida privada do 
candidato. 

b) a expressão “nada haver” está em acordo com a 
forma correta preconizada pela gramática oficial 
da língua portuguesa. 

c) mudanças na linguagem causadas pelas redes 
sociais ou aplicativos de conversa são comuns, 
mas podem trazer prejuízos para quem procura 
emprego. 

d) é pouco usual em redes sociais ou aplicativos de 
conversa frases como “mim adiciona”. 

 
 
2- Para Elder Narciso Feltrim, 
 
a) erros na utilização de vírgula ou acentos, embora 

frequentes, chamam menos a atenção de que 
textos incoerentes. 

b) dói no ouvido expressões como “a gente vamos”, 
havendo necessidade de corrigir imediatamente 
o interlocutor. 

c)  o modo como uma pessoa escreve diz muito 
sobre a educação que ela recebeu e, por este 
motivo, deve-se ter bastante cuidado. 

d) independentemente de qual erro foi cometido na 
elaboração de um texto, todos eles recebem 
destaque e têm o mesmo valor semântico.  

 
 
3- Das alternativas abaixo, assinale aquela que o 
termo em destaque encontra-se em acordo com as 
normas ortográficas da Língua Portuguesa Padrão. 
 
a) O presidente da empresa decretou que, amanhã, 

todos voltaram para seus respectivos cargos de 
origem. 

b) A prefeitura realizará, no próximo trimestre, um 
novo senso demográfico no município. 

c) A fim de reduzir o índice de acidentes de trânsito 
na região, haverá uma campanha de 
conscientização sobre o uso do sinto de 
segurança. 

d) Após cometer um erro em público, o ministrou 
retificou o seu discurso. 

 
 
4- Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão adequadas à norma padrão. 
 
a) adimissão; absoluto; aforismo. 
b) adevogado; advinhar; boteco. 
c) aleijar; bugiganga; beneficente. 
d) bueiro; cabeleireiro; barguilha. 
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5- Identifique qual dos enunciados abaixo apresenta 
um uso obrigatório do sinal indicativo de crase. 
 
a) Todos os funcionários chegaram às cinco horas 

da tarde. 
b) Enviamos agradecimentos à nossa equipe de 

colaboradores. 
c) Filha, vá até à padaria comprar pão para o café 

de amanhã. 
d) À Maria tenho conseguido manter-me fiel. 
 
 
6- Encontre a alternativa que segue as normas 
ortográficas oficiais. 
 
a) O preço do alfase subiu pela terceira vez 

consecutiva no último semestre. 
b) O homem empalideseu diante do terrível 

acidente. 
c) Sempre gostei muito de áljebra na escola. 
d) Ele fica muito ansioso quando é avaliado. 
 
 
7- O prefixo de origem grega anfi- significa 
duplicidade. Um correspondente deste prefixo, mas 
de origem latina, aparece no vocábulo: 
 
a) cisplatino. 
b) exonerar. 
c) ambivalência. 
d) embalsamar. 
 
 
8- Observe: “Todos os dias, critica-se a 
economia brasileira, mas nunca se vê uma 
solução”. O sujeito da oração destacada pode ser 
classificado gramaticalmente como: 
 
a) desinencial. 
b) indeterminado. 
c) simples. 
d) inexistente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

As questões 9 e 10 têm por base a tira seguinte. 
 
 

 
 

(Fonte: <https://planetatirinha.wordpress.com>. Acesso em 
11/02/2017). 

 
9- As palavras você, última e doces são 
classificadas respectivamente quanto à posição da 
sílaba tônica como 
 
a) paroxítona, oxítona e oxítona. 
b) oxítona, paroxítona e proparoxítona. 
c) oxítona, proparoxítona e paroxítona. 
d) paroxítona, proparoxítona e paroxítona. 
 
 
10- A respeito dos vocábulos recentemente e não, 
é correto afirmar que 
 
a) o primeiro pertence à classe dos substantivos ao 

passo em que o segundo é um advérbio. 
b) recentemente é uma conjunção de valor 

temporal. 
c) ambos são classificados gramaticalmente como 

substantivos simples. 
d) os dois vocábulos são considerados advérbios 

segundo a classificação convencional. 
 
 
11- Ao conferir o almoxarifado do restaurante onde 
trabalhava, Ricardo contou sete fardos de açúcar 
fechado e seis sacos do mesmo produto. Sabendo 
que cada fardo contém dez sacos de 0,5 kg cada, 
havia em estoque 
 
a) 76 kg. 
b) 56 kg. 
c) 38 kg. 
d) 40 kg. 
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12- O consumo médio de um determinado modelo 
de veículo é de 16km/l utilizando gasolina e 12 km/l 
quando abastecido apenas com etanol. 
Considerando a capacidade máxima do tanque de 
combustível em 45 litros e um motorista que 
percorrerá uma distância de 600 km, é correto 
afirmar que 
 
a) caso a opção seja pelo etanol, o motorista terá 

que reabastecer o veículo durante o trajeto. 
b) em ambos os casos, independentemente do 

preço médio do combustível, é mais vantajoso 
abastecer o veículo com gasolina. 

c) o motorista que optar pela gasolina, e estiver 
com o tanque completo, conseguirá percorrer 
apenas 500 km. 

d) será necessário apenas meio tanque de gasolina 
para percorrer o percurso desejado. 

 
 
13- Maria organiza um cômodo de cinco metros 
quadrados de um apartamento em 10 min. Em um 
mesmo prédio residencial, ela presta assistência a 
três famílias distintas, donas de apartamentos com 
55, 70 e 115 metros quadrados respectivamente. 
Portanto, o tempo mínimo que Maria gastará para 
atender a todas as famílias, não levando em conta 
o tempo de trânsito entre um apartamento e outro 
será de 
 
a) 4 horas. 
b) 10 horas. 
c) 8 horas. 
d) 6 horas. 
 
 
14- Em uma hora de estudo, um adolescente gasta 
um décimo do tempo lendo e respondendo alguma 
mensagem no celular. Ao término de seis horas, 
foram desperdiçados por este estudante 
 
a) 30 min. 
b) 25 min. 
c) 40 min. 
d) 36 min. 
 
 
15- Em uma determinada linha urbana, passam os 
ônibus A, B e C um após o outro, com o mesmo 
intervalo de tempo de 45 min. O ônibus B estava no 
ponto às 14 h 30, logo, ele voltará ao local às 
 
a) 16h 45. 
b) 15h 15. 
c) 16h. 
d) 17h 30. 
 

16- Uma forma bastante comum de produzir massa 
para assentamento de tijolos é usar as seguintes 
medidas: 1 parte de cimento; 1 parte de cal e 4 
partes de areia média. Assim, para um saco de 50 
kg de cimento, serão necessários 
 
a) 1 saco de 25 kg de cal e 200 kg de areia média. 
b) 2 sacos de 50 kg de cal e 150 kg de areia média. 
c) 2 sacos de 25 kg de cal e 200 kg de areia média. 
d) 1 saco de 50 kg de cal e 150 kg de areia média. 
 
 
17- Algumas empresas adotam, a fim de beneficiar 
os funcionários pelo tempo de serviços prestados, 
uma remuneração adicional de 5% sobre o salário 
base a cada 1.825 dias trabalhados. Emanuel foi 
contratado por uma dessas empresas em fevereiro 
de 2013 e, ao longo dos anos de 2015 e 2016, 
obteve 5 faltas ao trabalho. Supondo que Emanuel 
não tenha mais ausências no trabalho, terá o direito 
ao benefício em (obs.: considere um mês padrão de 
30 dias) 
 
a) março de 2018. 
b) fevereiro de 2018.  
c) janeiro de 2018. 
d) fevereiro de 2017. 
 
 
18- Ao organizar uma sequência numérica a partir 
do número 24, o décimo sétimo número impar 
consecutivo que se obterá é 
 
a) 35. 
b) 57. 
c) 41. 
d) 59. 
 
 
19- Rodrigo recebe de seus pais valores variados 
mensalmente em forma de mesada. Para aprender 
economizar, ele decidiu que sempre que ganhar um 
valor não divisível por dois, guardará R$ 1,00. Em 
um certo período, Rodrigo recebeu de mesada: R$ 
33,00; R$ 48,00; R$ 52,00; R$ 22,00; R$ 49,00; R$ 
61,00.  Portanto, ele guardou 
 
a) mais de R$ 7,00. 
b) R$ 3 reais. 
c) exatamente R$ 6,00. 
d) R$ 2,00. 
 
 
20- Uma sorveteria organizou uma promoção. Na 
compra de três picolés de R$ 4,00 cada, o cliente 
ganha um quarto picolé. Rodrigo comprou 12 
unidades e recebeu as outras unidades de brinde 
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como declarado. Portanto, na prática, cada sorvete 
custou 
 
a) R$ 4,50. 
b) R$ 2,50. 
c) R$ 3,00. 
d) R$ 2,00. 
 
 
21- Rute tem doze anos de idade incompletos, 
enquanto que irmão dela é um ano mais velho. 
Portanto, segundo a lei, 
 
a) ambos são considerados crianças. 
b) ambos são considerados adolescentes. 
c) apenas Rute é adolescente. 
d) Rute é considerada criança e o irmão dela é 

adolescente. 
 
 
22- À criança e ao adolescente, segundo a Lei nº 
8.069, é garantida a prioridade, na efetivação dos 
direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à 
educação, ao esporte, ao lazer, à 
profissionalização, à cultura, à dignidade, ao 
respeito, à liberdade e à convivência familiar e 
comunitária. É uma prioridade descrita em lei 
aquele transcrita na alternativa: 
 
a) destinação privilegiada de recursos privados nas 

áreas de proteção à infância e juventude. 
b) primazia de receber proteção e socorro em 

quaisquer circunstâncias. 
c) seleção de alunos para o ensino público e 

gratuito.  
d) exclusividade de atendimento e na execução das 

políticas sociais públicas. 
 
 
23- A respeito das medidas específicas de proteção 
prevista no Estatuto da Criança e Adolescente, é 
correto afirmar que  
 
a) poderão ser aplicadas isolada ou 

cumulativamente, bem como substituídas a 
qualquer tempo. 

b) não podem ser aplicadas isoladamente ou 
substituídas. 

c) embora seja possível serem substituídas, a lei 
prevê prazos bem especificados no artigo 99. 

d) podem ser desconsideradas as necessidades 
pedagógicas, prevalecendo o caráter punitivo. 

 
 
24- Segundo o artigo 98 da Lei 8.069 de 13 de julho 
de 1990, são aplicáveis medidas de proteção à 
criança e ao adolescente sempre que os direitos 

reconhecidos pela referida lei forem ameaçados ou 
violados. Uma das razões que não justifica uma 
ameaça ou violação está descrito na alternativa 
 
a) ação ou omissão da sociedade ou do Estado. 
b) omissão ou abuso dos pais ou responsáveis.  
c) carência de recursos financeiros dos pais ou 

responsáveis. 
d) em razão da conduta da criança ou adolescente. 
 
 
25- Analise os princípios a seguir que regem a 
aplicação de medidas protetivas à criança e ao 
adolescente e assinale a alternativa correta. 
 
a) A crianças e o adolescente deixam de ser 

titulares dos direitos previstos no ECA e em 
outras Leis, bem como na Constituição Federal. 

b) A intervenção das autoridades competentes não 
precisa ser efetuada logo que a situação de 
perigo seja conhecida, cabendo sempre cautela 
na análise dos casos. 

c) A intervenção deve ser efetuada de modo que os 
pais sejam isentados dos seus deveres para com 
a criança e o adolescente. 

d) A intervenção deve atender prioritariamente aos 
interesses e direitos da criança e do 
adolescente, sem prejuízo da consideração que 
for devida a outros interesses legítimos no 
âmbito da pluralidade dos interesses presentes 
no caso concreto. 

 
 
26- Assinale a alternativa correta em relação ao 
Direito à Liberdade, ao Respeito e à Dignidade da 
criança e do adolescente. 
 
a) O direito ao respeito consiste na violabilidade da 

integridade física, psíquica e moral da criança e 
do adolescente, abrangendo a exposição da 
imagem, da identidade, da autonomia, dos 
valores, ideias e crenças, dos espaços e objetos 
pessoais. 

b) É dever de todos velar pela dignidade da criança 
e do adolescente, pondo-os a salvo de qualquer 
tratamento desumano, violento, aterrorizante, 
vexatório ou constrangedor. 

c) A criança e o adolescente têm o direito de ser 
educados e cuidados com o uso de castigo físico 
ou de tratamento cruel ou degradante desde que 
como formas de correção, disciplina, educação 
ou qualquer outra justificativa, apenas pelos pais. 

d) Tratamento cruel ou degradante é a ação de 
natureza disciplinar ou punitiva aplicada com o 
uso da força física sobre a criança ou o 
adolescente que resulte em sofrimento físico ou 
lesão. 
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27- Julgue os itens que se seguem e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. A criança ou adolescente não será objeto de 

qualquer forma de negligência, mas pode sofrer 
discriminação a fim de proteger certos direitos. 

II. A lei pune qualquer atentado aos diretos da 
criança e do adolescente, desde que o agente 
causador tenha apenas praticado tal ação. 

III. Na interpretação do Estatuto da Criança e do 
Adolescente leva-se em consideração os fins 
sociais a que a lei se dirige, as exigências do 
bem comum, os direitos e deveres individuais e 
coletivos, e a condição peculiar da criança e do 
adolescente como pessoas em desenvolvimento.  

 
a) Apenas o item III está correto. 
b) II e III estão errados. 
c) I e III estão corretos. 
d) I, II e III estão errados. 
 
 
28- Conforme o artigo 7º da Lei 8.069, a criança e o 
adolescente têm direito a proteção à vida e à 
saúde, mediante a efetivação de políticas sociais 
públicas que permitam o nascimento e o 
desenvolvimento sadio e harmonioso, em 
condições dignas de existência. Para proporcionar 
tais condições, é correto afirmar que 
 
a) a lei restringe-se à criança e ao adolescente 

propriamente, desconsiderando outros fatores de 
relevância secundária. 

b) é assegurado a todas as mulheres o acesso aos 
programas e às políticas de saúde da mulher e 
de planejamento reprodutivo e, às gestantes, 
nutrição adequada, atenção humanizada à 
gravidez, ao parto e ao puerpério e atendimento 
pré-natal, perinatal e pós-natal integral no âmbito 
do Sistema Único de Saúde. 

c) o poder público isenta-se de garantir, à gestante 
e à mulher com filho na primeira infância que se 
encontrem sob custódia em unidade de privação 
de liberdade, ambiência que atenda às normas 
sanitárias e assistenciais do Sistema Único de 
Saúde para o acolhimento do filho, em 
articulação com o sistema de ensino 
competente, visando ao desenvolvimento 
integral da criança. 

d) as condições adequadas ao aleitamento 
materno, inclusive aos filhos de mães 
submetidas a medida privativa de liberdade não 
são relevantes para a efetivação dos direitos 
definidos na lei. 

 
 

29- Assinale a alternativa incorreta. 
 
a) É assegurado acesso integral às linhas de 

cuidado voltadas à saúde da criança e do 
adolescente, por intermédio do Sistema Único de 
Saúde, observado o princípio da equidade no 
acesso a ações e serviços para promoção, 
proteção e recuperação da saúde. 

b) Os profissionais que atuam no cuidado diário ou 
frequente de crianças na primeira infância 
receberão formação específica e permanente 
para a detecção de sinais de risco para o 
desenvolvimento psíquico, bem como para o 
acompanhamento que se fizer necessário. 

c) Incumbe ao poder público fornecer 
gratuitamente, àqueles que necessitarem, 
medicamentos, órteses, próteses e outras 
tecnologias assistivas relativas ao tratamento, 
habilitação ou reabilitação para crianças e 
adolescentes, de acordo com as linhas de 
cuidado voltadas às suas necessidades 
específicas. 

d) A criança e o adolescente com deficiência não 
serão atendidos em suas necessidades gerais 
de saúde e específicas de habilitação e 
reabilitação, havendo a necessidade de 
segregação. 

 
 
30- A criança e o adolescente têm direito à 
liberdade, sendo compreendido um dos seguintes 
aspectos: 
 
a) ir, vir e estar nos logradouros públicos e espaços 

comunitários, sem restrições legais. 
b) buscar refúgio, auxílio e orientação. 
c) participar da vida política independentemente da 

lei. 
d) opinião e expressão quando autorizado. 
 
 
31- Conforme a Portaria DETRAN nº 1.310, que 
dispõe sobre a expedição de autorização destinada 
aos veículos de transporte escolar, nos termos do 
artigo 136 do Código de Trânsito Brasileiro, julgue 
os itens que se seguem em relação aos requisitos 
para condutor do veículo e assinale a alternativa 
correta. 
 
I. Idade superior a vinte e um anos. 
II. Habilitação na categoria “C". 
III. Aprovação em curso especializado, nos termos 

da normatização determinada pelo Conselho 
Nacional de Trânsito – CONTRAN. 

 
a) I e II estão corretas. 
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b) II e III estão erradas. 
c) I e III estão corretas. 
d) Apenas o item I está errado. 
 
 
32- O veículo destinado à condução coletiva de 
escolares, para fins de movimentação nas vias 
abertas à circulação, deve atender a certos 
requisitos. Marque o item incorreto. 
 
a) Limitadores de abertura dos vidros corrediços, 

de no máximo trinta centímetros. 
b) Cintos de segurança em número igual à lotação. 
c) Equipamento registrador instantâneo inalterável 

de velocidade de tempo (cronotacógrafo), 
devidamente verificado pelo Instituto Nacional de 
Metrologia, Qualidade e Tecnologia – INMETRO. 

d) Registro como veículo de passageiros, 
classificado na categoria aluguel. 

 
 
33- Julgue as alternativas que se seguem e 
assinale a correta em relação aos veículos 
destinados ao transporte de escolares. 
 
a) Todos os veículos deverão estar equipados com 

grade tubular afixada em seu interior, de forma a 
separar o compartimento traseiro sobre o motor 
do espaço destinado aos bancos. 

b) O veículo deverá ser submetido à inspeção 
semestral para verificação dos equipamentos 
obrigatórios, de segurança e demais requisitos. 

c) Mesmo em percurso que contenha trecho não 
pavimentado, não é permitida a utilização de 
automóvel com tração integral. 

d) Em veículos com mais de dez anos de uso, é 
dispensável dispositivos próprios para a quebra 
ou remoção de vidros em caso de acidente. 

 
 
34- Observe as afirmações abaixo quanto à 
inspeção técnica do transporte escolar e marque a 
alternativa correta. 
 
I. Para a realização da inspeção não é exigido o 

pagamento de taxa.  
II. Segue um calendário específico, de acordo com 

o final de placa, sendo que, nos meses de abril e 
outubro, são inspecionados os veículos com 
finais 5 e 6. 

III. O veículo não submetido à inspeção semestral 
ou nela reprovado terá o seu registro bloqueado. 

 
a) I e II estão corretos. 
b) I, II e III estão errados. 
c) Apenas o item I está errado. 

d) I e III estão corretos. 
 
 
35- Assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Em hipótese alguma será expedida Autorização 

para Transporte de Escolares temporária, 
mesmo que se atenda todos os requisitos de 
segurança estabelecidos, após aprovação em 
vistoria realizada pelo órgão de trânsito. 

b) É vedado a aposição de inscrições, anúncios, 
painéis decorativos e pinturas nas áreas 
envidraçadas de veículo destinado à condução 
coletiva de escolares. 

c) O condutor de veículo destinado ao transporte 
de escolares deverá portar o registro atualizado 
de cada escolar transportado, contendo nome, 
data de nascimento e telefone. 

d) O condutor de veículo destinado ao transporte 
de escolares que deixar de operar nesse 
segmento deverá requerer a alteração da 
categoria do veículo para particular, 
providenciando sua total descaracterização, 
importando na devolução da Autorização para 
Transporte de Escolares. 

 
 
36- Os riscos e perigos a que as pessoas estão 
sujeitas no trânsito não está relacionado, na maioria 
das vezes, com 
 
a) os veículos. 
b) o acaso ou o destino. 
c) as vias de trânsito. 
d) o comportamento das pessoas. 
 
 
37- O desgaste físico relacionado à maneira de 
sentar e dirigir pode ser evitado a fim de reduzir 
situações de perigo. Uma orientação que deve ser 
seguida está em: 
 
a) Dirija com os braços para fora da janela e pernas 

ligeiramente dobradas, evitando tensões. 
b) Ajuste o encosto de cabeça o mais alto possível.  
c) Apoie bem o corpo no assento e no encosto do 

banco, o mais próximo possível de um ângulo de 
90 graus. 

d) Procure manter os pés nos pedais, quando não 
os estiver usando. 

 
 
38- Analise os itens abaixo e responda à questão. 
 
I. Consumir bebida alcoólica. 
II. Usar medicamento que modifica o 

comportamento, de acordo com seu médico. 
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III. Ter participado, recentemente, de discussões 
fortes com familiares, no trabalho, ou por 
qualquer outro motivo. 

IV. Ficar muito tempo sem dormir, dormir pouco ou 
dormir muito mal. 

V. Ingerir alimentos muito pesados, que acarretam 
sonolência. 

 
São fatores que diminuem a concentração e 
retardam os reflexos do condutor de veículo: 
 
a) I, II e III apenas. 
b) Apenas II e III. 
c) II e IV apenas. 
d) I a V. 
 
 
39- Uma maneira de forçar a concentração no ato 
de dirigir é acostumar-se a 
 
a) Ouvir aparelho de som em volume que não 

permita ouvir os sons do seu próprio veículo e 
dos demais. 

b) usar o telefone celular em viva voz ao dirigir. 
c) observar sempre e alternadamente as 

informações no painel do veículo, como 
velocidade, combustível, sinais luminosos. 

d) Assistir televisão a bordo ao dirigir. 
 
 
40- Dirigir defensivamente passa por bons hábitos 
dos quais faz parte 
 
a) seguir os limites máximos de velocidade 

determinados pela sinalização, mesmo que haja 
uma circunstância adversa que exija maior 
concentração do motorista. 

b) diminuir, em uma curva, a velocidade, com 
antecedência, usando o freio e, se necessário, 
reduzir a marcha, antes de entrar na curva e de 
iniciar o movimento do volante. 

c) descer, em declives, com o veículo 
desengrenado e o motor desligado, reduzindo a 
taxa de poluição do ar e economizando 
combustível. 

d) ultrapassar outro veículo pela mesma faixa do 
sentido de fluxo quando a faixa oposta não 
estiver livre, considerando a potência do seu 
veículo e a velocidade do veículo que vai à 
frente. 

 
 
41- Ao se aproximar de um cruzamento o condutor 
deve redobrar a atenção e reduzir a velocidade do 
veículo. Ainda nessa condição, observa-se que, 
 

a) se não houver sinalização, a preferência de 
passagem é do veículo que se aproxima do 
cruzamento pela direita. 

b) se houver a placa PARE, no seu sentido de 
direção, o condutor deverá reduzir um pouco 
mais e observar se é possível atravessar. 

c) havendo sinalização por semáforo, o condutor 
deverá fazer a passagem com a luz verde, ou, 
em caso de luz amarela, aumentar a velocidade 
do veículo a fim de atravessar o cruzamento 
antes do fechamento do sinal. 

d) numa rotatória, a preferência de passagem é do 
veículo que já estiver mais rápido na mesma. 

 
 
42- Marque a alternativa que apresenta uma melhor 
definição de primeiros socorros. 
 
a) São técnicas e procedimentos complexos que 

tem por objetivo prevenir acidentes graves. 
b) Primeiras providências tomadas no local do 

acidente. É o atendimento inicial e temporário, 
até a chegada de um socorro profissional. 

c) Procedimentos iniciais de atendimento à vítima 
por intermédio de instrumentação específica. 

d) Atendimento profissional de uma vítima que deve 
ser aplicado por pessoas experientes ligadas à 
área de saúde. 

 
 
43- Uma ação não aconselhável na prestação de 
primeiros socorros é 
 
a) realizar uma rápida avaliação da vítima. 
b) aliviar as condições que ameacem a vida ou que 

possam agravar o quadro da vítima.  
c) retirar a vítima do local, transportando-a, se 

possível, para um local com sombra até a 
chegada de um socorro profissional. 

d) acionar corretamente um serviço de emergência 
local. 

 
 
44- Embora cada acidente de trânsito possa ter 
certas peculiaridades, uma recomendável 
sequência de ações que podem ser realizadas está 
descrita em: 
 
a) 1º Pedir socorro; 2º Controlar a situação; 3º 

Realizar algumas ações com a vítima; 4º 
Garantir a segurança; 5º Verificar a situação da 
vítima e 6º Manter a calma. 

b) 1º Garantir a segurança; 2º Manter a calma; 3º 
Realizar algumas ações com a vítima; 4º 
Controlar a situação; 5º Verificar a situação da 
vítima e 6º Pedir socorro. 
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c) 1º Realizar algumas ações com a vítima; 2º 
Verificar a situação da vítima; 3º Pedir socorro; 
4º Controlar a situação; 5º Garantir a segurança 
e 6º Manter a calma. 

d) 1º Manter a calma; 2º Garantir a segurança; 3º 
Pedir socorro; 4º Controlar a situação; 5º 
Verificar a situação da vítima e 6º Realizar 
algumas ações com a vítima. 

 
 
45- Em uma avenida cuja velocidade máxima 
permitida seja de 60 km/h, sob condição adversa 
como neblina, chuva, fumaça ou à noite, a distância 
recomendada para o início de uma sinalização em 
caso de acidente é 
 
a) 60 passos longos. 
b) 80 passos curtos. 
c) 120 passos longos. 
d) 100 passos longos. 
 
 
46- Assinale a alternativa incorreta quanto ao tema 
embarque e desembarque de passageiros. 
 
a) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar 

um veículo de transporte coletivo que esteja 
parado, efetuando embarque ou desembarque 
de passageiros, deverá reduzir a velocidade, 
dirigindo com atenção redobrada ou parar o 
veículo com vistas à segurança dos pedestres. 

b) O embarque e o desembarque devem ocorrer 
sempre do lado oposto da calçada, inclusive 
para o condutor. 

c) O condutor manterá acesas, à noite, as luzes de 
posição quando o veículo estiver parado para 
fins de embarque ou desembarque de 
passageiros e carga ou descarga de 
mercadorias. 

d) Quando proibido o estacionamento na via, a 
parada deverá restringir-se ao tempo 
indispensável para embarque ou desembarque 
de passageiros, desde que não interrompa ou 
perturbe o fluxo de veículos ou a locomoção de 
pedestres. 

 
 
47- A aquaplanagem é a perda da aderência do 
pneu com o solo ocorrida com água na pista, 
podendo ocorrer com qualquer veículo e em 
qualquer piso. Para evitar uma situação de perigo, o 
condutor de veículo, nesta condição, deverá 
 
a) verificar o estado de conservação dos pneus e a 

profundidade de seus sulcos são igualmente 
importantes para evitar a perda de aderência. 

b) observar com atenção a presença de poças de 
água sobre a pista apenas sob chuva intensa. 

c) reduzir a distância, em caso de chuva, do veículo 
que trafegar à frente. 

d) frear bruscamente, caso já esteja sobre a lâmina 
d'água. 

 
 
48- Observe: 
 
I. Manter sempre sacos de lixo dentro do veículo. 

Não jogar lixo na via, nos terrenos baldios ou na 
vegetação 
à margem das rodovias. 

II. Realizar a manutenção, conservação e limpeza 
do veículo em local próprio. 

III. Ao observar situações que agridam a natureza, 
sujem os espaços públicos ou que também 
possam causar riscos para o trânsito, solicitar ou 
colaborar na sua remoção ou limpeza. 

 
Podem ser consideradas práticas de higiene no 
transporte escolar: 
 
a) I apenas. 
b) II e III apenas. 
c) I, II e III. 
d) I e II apenas. 
 
  
49- Em caso de um acidente grave envolvendo um 
motociclista, a prática de primeiros socorros 
recomenda que o socorrista 
 
a) utilize luva de borracha ou similar sempre que 

auxiliar vítimas que estejam sangrando.  
b) dê alguma coisa para a vítima ingerir. 
c) retire o capacete da vítima. 
d) faça torniquetes se necessário. 
 
 
50- O dever de assegurar, à criança e ao 
adolescente, com absoluta prioridade, a efetivação 
dos direitos referentes à vida, à saúde, à 
alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à 
profissionalização, à cultura, à dignidade, ao 
respeito, à liberdade e à convivência familiar e 
comunitária, cabe  
 
a) apenas à família. 
b) à comunidade e ao poder público. 
c) à família, à comunidade, à sociedade em geral e 

ao poder público. 
d) apenas ao poder público. 



 

 

 


